

韓政府在偏遠農漁村地區推動國小 國中 高中學校合併

駐韓國臺北代表部文化組

韓國教育科學技術部本年 1 月 6 日發布「鼓勵中小學合併計畫」，即在偏遠農漁村地區，藉經費補助，推動當地國小、國中、高中學校合併，合併後便轉為自治型學校，使該校在課程安排、教師人事上具有更大的自主空間。

此學校合併，可以是「國小與國中」或「國中與高中」的兩校合併，亦可以是「國小、國中、高中」的三校合併。合併成一所學校以後，教職員人力增加、各種設施器材可共用、校務運作具彈性、經費使用效率高、教學資源更豐富、教師行政工作負擔減輕。

截至目前，全韓有 100 所此種合併學校，其中 96 所位於偏遠農漁村地區，且皆已轉為自治型學校；教育科學技術部對這 100 所合併學校每校每年補助 2,000 萬韓元，連續補助三年；針對此合併學校運作模式，從中遴選出最優 20 校，政府再補助此 20 校每校每年 3,000 萬韓元，亦連續補助三年。合併後學校，不廢除其中一校區者，給予一次補助金 10 億韓元；反之，廢除其中一校區者，給予一次 20 億韓元補助金。

教育科學技術部計畫未來三年內，繼續鼓勵百餘所國小、國中、高中合併成 50 所學校。

資料來源：韓國教育科學技術部網頁 2010 年 1 月 6 日訊息